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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: Ανεπαρκής προστασία των εποχικών εργαζομένων στον τουρισμό – 

Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για το επίδομα ανεργίας και την αξιοπρεπή 

διαβίωσή τους 

Κα Υπουργέ, 

Ο ελληνικός τουρισμός αποτελεί διαχρονικά έναν από τους βασικούς πυλώνες 

της εθνικής οικονομίας, με συνεχώς αυξανόμενα έσοδα και κερδοφορία για τις 

μεγάλες τουριστικές επιχειρήσεις. Πίσω, όμως, από τα θετικά μακροοικονομικά 

μεγέθη, παραμένει μια σκληρή πραγματικότητα για χιλιάδες εποχικούς 

εργαζόμενους στα ξενοδοχεία και τις τουριστικές επιχειρήσεις, οι οποίοι κάθε 

χειμώνα βρίσκονται αντιμέτωποι με την ανασφάλεια, τη φτώχεια και την 

ανεπαρκή κρατική στήριξη. 

Οι εποχικοί εργαζόμενοι στον τουρισμό καλούνται να επιβιώσουν για μήνες με 

ένα επίδομα ανεργίας που καλύπτει μόνο μέρος της πραγματικής περιόδου 

ανεργίας, είναι χαμηλό σε ύψος και δεν επαρκεί για την κάλυψη βασικών 

αναγκών διαβίωσης. Την ίδια στιγμή, στο ήδη ανεπαρκές αυτό πλαίσιο 

προστίθενται συνεχώς νέοι περιορισμοί: φορολόγηση του επιδόματος 

ανεργίας, υποχρεωτική πληρωμή μέσω προπληρωμένης κάρτας που 

περιορίζει τον τρόπο διάθεσης του εισοδήματος, αλλά και μεγάλες 

καθυστερήσεις στην καταβολή των δόσεων, λόγω της σοβαρής 

υποστελέχωσης των υπηρεσιών της ΔΥΠΑ. Δεν είναι λίγες οι χρονιές που η 
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πρώτη δόση καταβάλλεται κοντά στις γιορτές των Χριστουγέννων, αφήνοντας 

εργαζόμενους και οικογένειες χωρίς εισόδημα για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Οι πρακτικές αυτές πλήττουν την αξιοπρέπεια των ανέργων και αντιμετωπίζουν 

το επίδομα ανεργίας όχι ως δικαίωμα που κατακτήθηκε με αγώνες και εισφορές 

των εργαζομένων, αλλά ως παροχή υπό όρους και περιορισμούς. Την ίδια 

στιγμή, η Κυβέρνηση Σας συνεχίζει μια πολιτική που επιβαρύνει τους 

εργαζόμενους με αυξημένους φόρους και ακρίβεια, καθηλώνει τους μισθούς και 

αποδυναμώνει τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ενώ ο τουριστικός κλάδος 

καταγράφει κέρδη δισεκατομμυρίων. 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει επανειλημμένα τονίσει ότι δεν μπορεί να 

υπάρξει βιώσιμος και ποιοτικός τουρισμός χωρίς αξιοπρεπείς όρους εργασίας 

και ουσιαστική κοινωνική προστασία. Η στήριξη των εποχικών εργαζομένων 

δεν αποτελεί κόστος, αλλά αναγκαία επένδυση για τη συνοχή της κοινωνίας, τη 

σταθερότητα της απασχόλησης και τη διατήρηση έμπειρου ανθρώπινου 

δυναμικού στον τουρισμό. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, τέλος, το γεγονός ότι την ίδια περίοδο που οι 

εργαζόμενοι κινητοποιούνται για τα αυτονόητα, ψηφίζεται κρατικός 

προϋπολογισμός που επιβαρύνει δυσανάλογα τους μισθωτούς και τους 

ανέργους, με το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων να προέρχεται από τη 

φορολόγηση των λαϊκών στρωμάτων και ελάχιστη συμμετοχή των μεγάλων 

επιχειρηματικών ομίλων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου Τουρισμού για το ανεπαρκές 

καθεστώς επιδότησης ανεργίας των εποχικών εργαζομένων στον 

τουρισμό και ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει για την 

επέκταση της διάρκειας του επιδόματος σε όλο το διάστημα ανεργίας; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει το ύψος και τη διάρκεια του 

επιδόματος ανεργίας για τους εποχικούς εργαζόμενους, ώστε να 

ανταποκρίνεται στο αυξημένο κόστος ζωής και στις πραγματικές 

ανάγκες διαβίωσης; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την άμεση στελέχωση των υπηρεσιών της 

ΔΥΠΑ, ώστε να διασφαλίζεται η έγκαιρη καταβολή της πρώτης δόσης 

και των επιδομάτων πριν τις γιορτές; 



 3 

4. Πώς συνδέει το Υπουργείο Τουρισμού τη στρατηγική ανάπτυξης του 

κλάδου με την ενίσχυση των εργασιακών δικαιωμάτων και της 

κοινωνικής προστασίας των εργαζομένων, όπως προτείνει το ΠΑΣΟΚ 

στο πλαίσιο ενός δίκαιου και βιώσιμου τουριστικού μοντέλου; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




